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Considerando il seguente schema:

Fornitori (CodiceFornitore, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CodiceProdotto, Tipo, Marca, Modello)
Catalogo (CodiceF, CodiceP, Costo)

Esercizio 1

Utilizzando per la connessione al database un driver di Tipo 1:

1. Scrivere una applicazione Java che crea la tabella Fornitori.

2. Scrivere una applicazione Java che inserisce

Fornitori:
CodiceFornitore | Nome Indirizzo Citta
001 Ladroni Via Ostense Roma
002 Risparmietti  Viale Marconi Roma

010 Teloporto Via Roma Milano

i seguenti




Esercizio 1 (continua)

3. Scrivere una applicazione Java che stampa, per ogni
fornitore, l'elenco dei prodotti forniti (Marca, Tipo, Modello,

Costo).

OUTPUT

Nome Indirizzo Citta

Marca, Tipo, Modello, Costo

Marca, Tipo, Modello, Costo

Nome Indirizzo Citta

Marca, Tipo, Modello, Costo

Marca, Tipo, Modello, Costo

public staticOvoi dOmain(String[] arg){

Connecti onlcon= nul | ;

try {0/ OCari canment oldel Odri ver

Connessione al database

Cl ass. for Name("sun. j dbc. odbc. JdbcGdbcDri ver");

}

cat chJ( d assNot FoundExcept i onlexd ass) [
Systemerr.println("Fallitalconnessi one(al (Odat abase. ") ;
Systemexit(-1);

}

try {J/CAperturaldel | aCconnessi one

StringCurl

StringOusernanme =[1'";
StringOpwd =""; OO0
con= DriverManager. get Connection(url, usernane, pwd);

}

cat chJ( SQLExcept i onCexSQL) O
Systemerr.println("Fallitalconnessi onelJal Odat abase”);
Systemerr.println(exSQ. getErrorCode()H' 0O

+0exSQ.. get SQLState() [+ exSQ.. get Message() D) ;

Systemexit(-1);

=[1"j dbc: odbc: Eserc_3";




Soluzione Esercizio 1.1

1. Scrivere una applicazione Java che crea la tabella Fornitori.
i mport [ ava. sqgl . *;
publ i clcl assCEserci zio_1_10¥

public staticOvoidOmin(String[] arg){

connessione al database

try {0/ CEsecuzi oneldel | "i nt errogazi onedSQL

St at enent CreateTabl e =[con. createStatenent();

Cr eat eTabl e. execut eUpdat e( ' CREATELTABLECFor ni tori ("
" Codi ceFor ni t or e JOCVARCHAR( 8) CONOTONULL, [T
" Nonme DODOO0000OO0TVARCHARD( 20) ONOTONULL, [
"I ndi ri zzoOOODDOOOOCIVARCHARD( 30) DOOO0OOOO,
"Gt t al0000000O0000COVARCHARIY 20) DOOOOO00d, o
" PRI MARYCKEY( Codi ceFornitore )" +01')"0);

System out. println(“Tabell alFornitoriCcreata.");
Creat eTabl e. cl ose();

con.close();}

cat ch[( Except i onJexQuery)
{Systemerr.printin("Errorelnel | 'interrogazione");}

}

+ o+ + + o+

Soluzione Esercizio 1.2 (1/2)

2. Scrivere una applicazione Java che inserisce ...

publiclcl assCEserci zio_1 2[¥

/'l Array contenentell [Orecordldalli nserire

staticOString[] SQLData =i
"('001', O Ladroni ', 000JOT Vi a Cstense', 0T Roma' )"
"('002', 'Risparmetti',Viale Marconi', I Rona')",
"('010', 'Teloporto', 00T Via Roma', OOCCCC M | ano' )™

}

/1

public staticlvoidOmai n(String[] arg){

connessione al database




Soluzione Esercizio 1.2 (2/2)

2. Scrivere una applicazione Java che inserisce ...

try {0/ CEsecuzi oneldel | "i nt errogazi onedSQL
St at enent Ostnt =Ccon. creat eSt at emrent () ;
i nt 0 RowCount =[10;
for (int iC=00; 0 Cx SQLDat a. | engt h; O ++) O
i RowCount +=
st nt . execut eUpdat e( O
"1 NSERTOI NTOCFor ni t ori VALUES" +0SQLDat a[i ] 0);
}
System out. println( i RowCount +0
"[righed nserite nalla tabellalFornitori.");
stnt.close();
con.close();
}
cat ch Excepti onCexQuery) {
Systemerr.println("Errorelnel |"interrogazione");}
}
}

Soluzione Esercizio 1.3 (1/3)

3. Scrivere una applicazione Java che stampa, per ogni fornitore,
I’elenco dei prodotti forniti (Marca, Tipo, Modello, Costo).

i mport [ ava. sql . *;
publ i clcl assCEserci zio_1 3
public staticlOvoidOmain(String[] arg){

connessione al database

try {0/ OEsecuzi onedel | ' i nt errogazi onedSQL
Statement query =[Ccon.createStatenent();
StringlqueryString =
"sel ect Nome, Ol ndirizzo, OC tta, OOOO™ +
" O00OMar ca, [OTi po, [Model | o, OCost o0CCC™ +
"from Fornitori, [OCatal ogo, OProdotti [ +
"wher e[lCodi ceForni tore = Codi ceFOO™ +
"[Cand Codi ceProdotto = Codi cePOOOO™ +
"order by None, (Mar ca, [ITi po, O\obdel | 0";
Resul t Set (resul t = query. execut eQuery(queryString);




Soluzione Esercizio 1.3 (2/3)

/1 CEl abor azi oneldel risultato
bool eanCnewFornitore = true ;
bool eanfirstRow = true ;
StringCnonmeF, indirizzoF, cittaF, nmarcaP, tipoP, nodelloP, costoC ;
StringCnonmeF_ol dC=T"";
while (result.next()){
nomeF = result.getString("None");
indirizzoF = result.getString("Indirizzo");
cittaF = result.getString("Gtta");
if (nomeF_ol d. equal s(nonmeF)) { OnewFor ni tore =[Cf al sel, [}
if (newFornitore){
System out. println(noneF +''[H indirizzoF +'[I'[*+ cittaF );
}
marcaP = result.getString("Mrca");
tipoP = result.getString("Tipo")[
nodel | oP = result.getString("Mdello")[,
costoC = result.getString("Costo") L]
System out. println("Od0'H+ nmarcaP +
"'+ tipoP +'0X O+ nodel | oP +O0'0' [+ costoC);
nonmeF_ol d(= noneF ;
newFornitore = true ;

Soluzione Esercizio 1.3 (3/3)

query. cl ose();
con.close();

}
cat ch[i( SQLExcept i onCexQuery) {
Systemerr.println("Errorelnell'interrogazi one");
Systemerr.println(exQuery. getErrorCode() 1" ' (0O
exQuery. get SQLSt at e() (+[I'\ n" [+
exQuery. get Message() D) ;




